Вариант 81.

По заданной системе дифференциальных уравнений, описывающих работу системы автоматического управления необходимо:
1 Составить структурную схему САУ;
2.Найти передаточную функцию разомкнутой системы, на основе ис​пользования правил структурных преобразований
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3. Построить АЧХ,ЛАЧХ и АФХ разомкнутой САУ ;
4. Оценить устойчивость замкнутой САУ. Найти предельный коэффи​циент усиления,
5.Определить статическую и кинетическую ошибки замкнутой САУ .
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Решение
1.Составим структурную схему САУ. Перепишем в операторной форме исходную систему дифференциальных уравнений, положив начальные условия нулевыми:

[image: image6.wmf](

)

(

)

(

)

1111

вх

TpXpXpKXp

××+=×

;


[image: image7.wmf](

)

(

)

()

вхвых

pXpXp

d

=-

;


[image: image8.wmf](

)

(

)

(

)

31

XpXpp

d

=+

;


[image: image9.wmf](

)

(

)

(

)

223

выхвых

TpXpXpKXp

××+=×

;

Обозначим 
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Полученной системе уравнений соответствует структурная схема, представ-
денная на рис.1.
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Рис.1. Структурная схема САУ.

2. Для нахождения передаточной функции Wp(p)=Xвых(p)/Xвх(p) преоб​разуем структурную схему САУ изображенную на рис.1, для этого исполь​зуем известиые правила структурных преобразований. 
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Рис 2. 

Тогда передаточная функция разомкнутой системы будет равна:
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3. Запишем выраже​ния и построим графики для ЛАЧХ, ФЧХ и АФХ разомкнутой САУ:
а) комплексного коэффициента усиления :
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б) амплитудно-частотной характеристики:
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в) фазочастотной характеристики:
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г) логарифмической амплитудно-частотной характеристики:
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Построим ассимптотическую ЛАЧХ . Для этого определим сопрягающие частоты:

w1=1/7=0.143 с-1 

w2=2 с-1
w3=12 с-1
и найдем выражения асимптот ЛАЧХ для каждого из диапазонов частот:

1) 0<w<w1
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2) w1<w<w2
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3) w2<w<w3
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4) w3<w<(
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График ЛАЧХ имеет вид:

д) амплитудно-фазовая характеристика (годограф системы) имеет вид:


4. Устойчивость замкнутой системы определим по критерию Найквиста. Разомкнутая система устойчива (ее характеристическое уравнение имеет два отрицательных корня). В этом случае замкнутая система будет устойчива, так как ее годограф не охватывает точки (-1,0*j). Причем система будет являться устойчивой при любом положительном коэффициенте усиления, так как годограф этой системы всегда будет находиться ниже оси абсцисс.

5. Определиим статическую и кинетическую ошибку системы. Согласно структурной схеме, изображение ((p) равно:
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Статическая ошибка:


[image: image27.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

121212212

00

2

121212212

1

1

limlim

1

1105059

0.967

1105061

статpp

TTpTTTkpkkk

pppp

p

TTpTTTkpkkk

dd

®®

××++-××+--×

=×=××=

××++-××+++×

--

==-=-

++



[image: image28.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

121212212

00

22

121212212

1

1

limlim

1

кинpp

TTpTTTkpkkk

pppp

TTpTTTkpkkkp

dd

®®

××++-××+--×

=×=××=-¥

××++-××+++×


1/7





2





12





w





L(w)








_1080833365.unknown

_1082626609.unknown

_1082627371.unknown

_1082628065.bin

_1082635306.unknown

_1082635388.unknown

_1082635387.unknown

_1082628508.bin

_1082627435.unknown

_1082627456.unknown

_1082627388.unknown

_1082626874.unknown

_1082627017.unknown

_1082626716.unknown

_1080833674.unknown

_1082626302.unknown

_1080833514.unknown

_1080832719.unknown

_1080833030.unknown

_1080833130.unknown

_1080832912.unknown

_1080832525.unknown

_1080832598.unknown

_1080832443.unknown

